

Австралийский Союз



Цели урока

- **познакомить учащихся с населением и хозяйством Австралии, с крупными городами, а также с Австралийским Союзом.**
- **изучить особенности населения Австралии**

Население Австралии

- **Коренное (аборигены) их меньшинство**

Относятся к негроидно – австралоидной расе, имеет темно-коричневый цвет кожи, волнистые черные волосы, широкий нос.



- **Пришлое (англо-австралийцы) их большинство**

Потомки европейцев, почти исключительно англичане. Имеют светлый цвет кожи, светлые или темные, прямые или курчавые волосы.





19 апреля 1770 года экипаж корабля *Индевор* увидел восточное побережье Австралии и десять дней спустя высадился в бухте Ботани. Кук исследовал восточное побережье, а потом, вместе с натуралистом судна Джозефом Бэнксом, сообщил о благоприятной ситуации для основания в заливе Ботани колонии. В 1770 году британская экспедиция Джеймса Кука на корабле «Индевор» исследовала и нанесла на карту восточное побережье Австралии, впервые высадившись на берег 29 апреля в заливе Ботани.

Административное деление.

6 штатов и 2 территории



Европейская колонизация Австралии сопровождалась сопротивлением коренных жителей континента, что часто приводило к их истреблению. Так, в 1838 году двадцать восемь аборигенов были убиты бывшими каторжниками в так называемой резне при Майл-Крик. В 1884 году около двухсот аборигенов из племени калкадун были убиты около Бэтл-Мантин за сопротивление поселенцам. В 1928 году в Конистоне на Северной территории были вырезаны аборигены трёх племён; оценки числа погибших варьируются между 31 (официальная цифра) и 110. Это было последнее известное массовое убийство аборигенов.

Численность коренного населения, которая составляла от 750 000 до 1 000 000 человек в начале заселения Австралии европейцами, резко снизилась за 150 лет после начала заселения, в основном из-за инфекционных заболеваний, принесенных белыми.

Между 1869 и 1969 годами проводилась государственная политика насильственного изъятия детей австралийских аборигенов из семей («Украденные поколения»). Масштаб этого явления точно неизвестен. Это считается сейчас многими историками геноцидом коренного населения, возможно способствовавшим снижению количества аборигенов Австралии. Такая интерпретация истории аборигенов оспаривается многими консерваторами, такими как бывший премьер-министр Австралии Джон Говард. Дебаты вокруг «Украденных поколений» в Австралии получили название «Исторические войны». Только в 2008 году премьер-министр Австралии лейборист Кевин Радд публично извинился за эту политику.



Улуру – святыня аборигенов



Улуру́ (**Эрс-Рок**, англ. *Uluru*) — сформировавшаяся около 680 миллионов лет назад в Австралии массивная оранжево-коричневая скала овальной формы. Расположена в регионе Центральная Австралия — самом южном административном районе Северной Территории в центре континента в 450 км к юго-западу от города Алис-Спрингс. Длина Улуру составляет 3,6 км, ширина — около 3 км, высота — 348 метров.

НАСЕЛЕНИЕ



Около 90% жителей Австралии и Океании проживают на морских побережьях. Средняя плотность населения в Австралии - 2,5чел/кв.км.

Крупнейшие города



Брисбен

Перт

Аделаида

Канберра

Мельбурн

Сидней

Канберра

В 1908 году территория современной Канберры была выбрана в качестве будущей столицы Австралийского Союза, что стало компромиссом между соперничавшими между собой за этот статус двумя крупнейшими городами страны, Сиднея и Мельбурна.



Флаг



Герб





Мельбурн

Мельбурн – второй по величине город Австралии, столица штата Виктория, расположившаяся вокруг залива Порт-Филлип. Численность населения с пригородами составляет около 3,8 миллиона человек (по оценкам на 2007 год), между заливом Святого Винсента у подножия хребта Маунт Лофти. Достопримечательность города домик Джеймса Кука.



Брисбен административный центр штата
Квинсленд. Был основан в 1824 году на
берегах реки Брисбен. Население 1,8 млн.
человек, третий по численности город
Австралии.



Перт - столица штата Западная Австралия. Четвёртый по численности населения город Австралии.



Аделаида

- Аделаида - город и порт в Австралии, в заливе Сент-Винсент, административный центр штата Южная Австралия. Основан в 1836 году состоятельными английскими поселенцами. Население города насчитывает более 1 млн человек



**Хобарт столица штата Тасмания.
Один из самых древних городов
Австралии. Он был основан в 1804 г.**



АВСТРАЛИЙСКИЙ СОЮЗ



Всю территорию материка занимает одно государство *Австралийский Союз* ему принадлежит остров Тасмания, а так же ещё ряд небольших островов у берегов континента. Наиболее важной отраслью, традиционно, является сельское хозяйство. В Австралии выращивают:

- зерновые культуры — пшеницу, ячмень, кукурузу;
- тропические культуры — оливки, ананасы, сахарный тростник, хлопчатник;

На территории страны много железных и автомобильных дорог, все поселения, в том числе и отдалённые фермы, связаны с ближайшими городами авиалиниями.

Хорошо развита связь: телефон, радио, телевидение, интернет.

Одна из старых и развитых отраслей **горнодобывающая промышленность** — в Австралии добывают: железную руду, руды цветных металлов (в том числе и золота), каменный и бурый уголь, нефть и газ, а так же разрабатываются месторождения драгоценных камней опалов, которые составляют 95% мировой добычи, и алмазов (которые были найдены в 1978г. близ города Кимберли).

На основе горнодобывающей промышленности развивается **чёрная и цветная металлургия,**
химическая промышленность,
машиностроение (которое обслуживает сельское хозяйство, транспорт, шахты и рудники).

Тест «Верно –ли?»

Какие утверждения об Австралии правильные

- 1. Большую часть населения Австралии составляют аборигены.**
- 2. Аборигены относятся к негроидно – австралоидной расе.**
- 3. До прихода европейцев на метрик, коренное население занималось земледелием и скотоводством.**
- 4. Ученые предполагают, что аборигены попали на материк с Африки.**
- 5. В Австралии очень низкая плотность населения, в ней проживает около 19 млн. человек.**
- 6. Практически все население Австралии сосредоточено в восточной, юго-восточной и отчасти юго-западной частях материка, где лучшие природные условия.**
- 7. Коренное население Австралии в основном проживает на севере.**
- 8. К пришлому населению относятся потомки европейцев, почти исключительно англичане, англо-австралийцы, говорящие на английском языке, который в Австралии принят как официальный.**
- 9. Официальным языком служит французский.**
- 10. Количество коренного населения на материке намного превышает пришлое**

Домашнее задание:

- ▣ Параграф 31 (белый учебник), параграф 38 (черный учебник)
- ▣ По плану на стр. 333 дать характеристику Австралийскому Союзу.
- ▣ По желанию составить кроссворд по теме: «Австралия» или маршрут путешествия: «Города Австралии».

Молодцы!
Большое спасибо
за урок!